

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й № 46 (2573)

Вторник, 20 апреля 1965 года.

Цена 2 коп.

На предмайской вахте ТАК ДЕРЖАТЬ!

Хорошими трудовыми делами встречают Первомай животноводы Вознесенской фермы совхоза «Первомайский». В январе и феврале вознесенцы были первыми по надоям. Не уступили они первенства и в марте. От каждой коровы надоено по 232 кг молока. Продукция с фермы идет только отличного качества.

Коллективу животноводов фермы за высокие показатели в марте присуждено первое место среди молочных ферм совхозов управления и оставлено переходящее Красное знамя райкома профсоюза и производственного управления.

И. ПЛОТНИКОВ.

Как летом

Животноводы колхоза «Азат Себер», делом отвечая на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, настойчиво борются за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

В последние дни надои на фуражную корову в хозяйстве доведены до 8,3 килограмма в сутки. У дойрок и скотников есть твердая уверенность, что план второго квартала по молоку тоже будет успешно выполнен. Ведь надои у них растут изо дня в день. Под стать дойрякам и скотникам на ферме трудятся и другие работницы. Особенно хорошие отзывы о телятнице Н. Ш. Сабировой. В марте она довела среднесуточные привесы своих питомцев до 800 граммов при плане 600.

Вместе со всеми животново-

дами колхоза, став на предмайскую трудовую вахту, передовая телятница решила добиться в апреле 850—900-граммов привеса от каждого теленка.

Наш корр.



С гордостью и уважением называют имя Александра Филипповича Мальцева в Ижморском песочном карьере. А у механизаторов он — самый лучший товарищ, ведь Александр Филиппович своим кузнецким мастерством ловко «лечит» экскаваторы, бульдозеры, тракторы и другие механизмы.

Еще упорнее трудится А. Ф. Мальцев сейчас, когда коллектив карьера, встав на предмайскую вахту, решил апрельское задание выполнить досрочно.

На снимке: ударник коммунистического труда А. Ф. Мальцев.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

ЗНАМЯ— У КОЛЛЕКТИВА ЦРММ

Бюро РК КПСС и исполкомом районного Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий района за I квартал.

Победителем признан коллектив ЦРММ.

Квартальный план по валовой продукции выполнен на 114,5 проц., по производительности труда на 113,7 проц.

За высокие производственные показатели коллективу ЦРММ вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Кемеровская областная газета

ВАЖНЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ МЕРЫ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

В СООТВЕТСТВИИ с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей стране принят Указ «О подоходном налоге с колхозами». До сих пор подоходный налог взимался по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В центральных газетах опубликованы постановления Совета Министров СССР о повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству пшеницы и ржи, о мерах по увеличению производства и заготовок риса, гречихи, проса ценных сортов и зерна, о мерах по увеличению вычетом части его, соответствующей рентабельности в 15 процентов. В Указе излагается порядок исчисления суммы и сроки его уплаты.

На эту сельскохозяйственную продукцию устанавливаются (в зависимости от зоны) повышенные закупочные цены, вступающие в силу с 1 мая 1965 года. Разработаны меры дополнительной оплаты труда. По желанию землемельцев эта оплата может быть выдана им натурой или деньгами.

На эту сельскохозяйственную продукцию устанавливаются (в зависимости от зоны) повышенные закупочные цены, вступающие в силу с 1 мая 1965 года. Разработаны меры дополнительной оплаты труда. По желанию землемельцев эта оплата может быть выдана им натурой или деньгами.

Советом Министров СССР утверждены и вводятся в действие с 1 мая 1965 года для колхозов, совхозов и других государственных хозяйств надбавки к действующим ценам на продаваемые ими государству крупный рогатый скот, овец и коз высшей, средней и ниже средней упитанности и свиней.

Совет Министров СССР установил с 1 мая цену на обезжиренное молоко (обрат), отпускаемое предприятиями молочной промышленности колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям, продающим молоко государству, в размере 10 рублей за тонну.

Постановлением Совета Министров СССР с 1 мая изменены также средние нормы базисной жирности коровьего молока, продаваемого государству колхозами, совхозами, сельскохозяйственными предприятиями и организациями, хозяйствами колхозников и других граждан.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О подоходном налоге с колхозами». До сих пор подоходный налог взимался с колхозов в зависимости от валового дохода хозяйства. Сейчас обложение подоходным налогом подлежит лишь чистый доход колхоза и то не весь: за вычетом части его, соответствующей рентабельности в 15 процентов. В Указе излагается порядок исчисления суммы и сроки его уплаты.

В номере «Правды» от 12 апреля опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР: «О плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1966—1970 годы» и «О дополнительных мерах материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы». Постановление

Начиная с 1965 года свеклосеющим колхозам и совхозам страны сахар будет продаваться по льготным ценам — 38 коп. за килограмм.

Количество проданного по такой цене сахара определяется в зависимости от выполненных в свекловодстве работ и проданной продукции. Устанавливаются премии работникам свекловодства.

Новые практические меры — яркое подтверждение большой заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, о повышении благосостояния советского народа.

В СООТВЕТСТВИИ с решением мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС Советом Министров СССР утверждены также и вводятся в действие с 1 мая 1965 года для колхозов, совхозов и других государственных хозяйств надбавки к действующим ценам на продаваемые ими государству крупный рогатый скот, овец и коз высшей, средней и ниже средней упитанности и свиней.

Постановлением Совета Министров СССР с 1 мая изменены также средние нормы базисной жирности коровьего молока, продаваемого государству колхозами, совхозами, сельскохозяйственными предприятиями и организациями, хозяйствами колхозников и других граждан.

(ТАСС).

(ТАСС).

Идет смотр готовности к севу

Весна требует

До начала посевной остались считанные дни. Все ли готово к ней?

Мы в колхозе имени Ленина. Прежде всего интересуемся состоянием техники и семян. На тинейку готовности в хозяйстве поставлены почти все сеялки, плуги, культиваторы и другие почвообрабатывающие и посевные орудия.

По-серезному отнеслись к подготовке машин механизаторы Постниковой и Больше-Песчанской бригад. Они первыми в колхозе рантировали об успешном окончании ремонта всей техники. В этом немалая заслуга мастера-наладчика В. Р. Маслова, трактористов Анатолия Зинькова, Анатолия Буцко и других ремонтников. Они, как правило, не уходили с работы до тех пор, пока не перевыполнят дневные задания.

Как с семенным фондом в артели? Вся пшеница отсортирована и имеет хорошую всхожесть — более 90 процентов. Завершается подработка овса. Овсюк отделывается при помощи так называемых машин-спутников, уже не

впервые применяемых в хозяйстве и получивших признание у хлеборобов.

Огорчает только, что в колхозе, в частности в первой бригаде, еще не приступили к такому важному и обязательному агротехническому мероприятию — проправлению пшеницы.

Да и с хранением семян не совсем正常но: они засыпали так, что толщина слоя превышает норматив.

Нельзя умолять и о качестве ремонта сельхозорудий. В бригадах были проверены сеялки, плуги, борона, культиваторы и т. д.

И что же? У некоторых боронированных зубья. Один из лущильников имеет несколько тупых дисков. У части зерновых сеялок плохие подножки для сеяльников, а диски не отрегулированы, как положено, с большим люфтом в оси. Многие плуги имеют погнутые стойки и другие дефекты. Тракторный парк артели весь готов к полевым работам, однако тягачам необходимо привести технический уход.

В прошлые годы в колхозе нехватало механизаторских кадров для двухсменной работы. В этом году в хозяйстве были организованы курсы по обучению трактористов. Их окончило 10 человек. 7 колхозников получили удостоверения трактористов и трое — машинистов-трактористов.

Так что нынешней весной в колхозе вполне хватит механизаторов для двухсменной работы в поле.

Конечно, наряду с положительным в колхозе есть еще недостатки и упущения в подготовке к севу. Поэтому в оставшиеся времена надо создать такое трудовое напряжение, чтобы хозяйство своевременно и организованно могло приступить к полевым работам. Этого настоятельно требует весна нынешнего года.

И. ДУЛЕДБАЕВ, инспектор гостехнадзора районного объединения «Сельхозтехника».

В. КРАСНОВ, механик колхоза им. Жданова, А. ДЯТЛОВ, агроном этого колхоза,

М. АКИМОВ, внештатный инспектор партгосконтроля.

К 95-летию со дня рождения В.И. Ленина

Вечер памяти Ленина

В Ижморской районной больнице состоялся вечер, посвященный 95-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

О жизни и деятельности основателя Коммунистической партии

и Советского государства рассказывали секретарь парторганизации

больницы Н. М. Афанасьев, медсестры В. М. Чепурина, В. П. отделения Ижморской больницы.

Саенко и Н. К. Трипачева.

После торжественной части вечера участники самодеятельности выступили с концертом.

З. ГАБДРАХИМОВА,

медсестра хирургического

отделения Ижморской больницы.

Звучащие страницы великой жизни

Всесоюзная фирма «Мелодия» отмечает 95-ю годовщину со дня рождения великого вождя выпустив 100 тысяч долгоиграющих пластинок «Страницы жизни В. И. Ленина».

Звучащие страницы, запечатленные на двух грампластинках, доносят до наших дней живые слова Ильича, воскрешают проходящие под его непосредственным руководством революционные события.

В записях даются воспоминания о В. И. Ленине Н. К. Крупской, Е. М. Ярославского, Е. Д.

Стасовой, Ф. Я. Коня, В. Д. Бонч-Бруевича, В. А. Карпинского, выступления М. И. Калинина, В. М. Кржижановского, Г. К. Орджоникидзе. И как бы продолжая их волнующие рассказы, звучат фрагменты из кинофильмов, революционные песни, а также отрывки из литературно-художественных произведений.

Все это вместе взятое воссоздает вечно живой образ Ильича, вождя и учителя трудящихся всего мира.

Наши думы и планы — в решениях Пленума!

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА РАЙОНА

Как мы уже сообщали, 14 апреля прошло собрание районного партийного актива. С докладом «Об итогах мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации» выступил заместитель председателя исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов тружеников села тов. ОВЧИННИКОВ А. Д.

Труженики района, как и все советские люди, встретили решения Пленума с глубоким удовлетворением. Колхозники, рабочие совхозов, предприниматели и специалисты хозяйств единодушно и горячо одобряют решения Пленума, ясно видят в выработанных им мерах воплощение в жизнь дум и надежд всех тружеников села. До глубины души трогают материалы Пленума реальной объективностью в оценке обстановки и состояния сельского хозяйства, исключительным проникновением в нужды сельских тружеников, заботой о том, чтобы эти нужды предельно полно удовлетворились.

Мартовский Пленум ЦК КПСС явится важной вехой в летописи героической борьбы партии и народа за построение коммунистического общества.

Глубокий анализ состояния сельского хозяйства, который в работе Пленума занял главное место, позволил установить причины его отставания. Это, прежде всего, нарушение экономических законов развития социалистического производства, которые находят свое выражение в твердом и неукоснительном соблюдении принципов материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в подъеме общественного производства, в правильном сочетании общественных и личных интересов.

Субъективизм и администрирование в руководстве, ошибки в планировании, финансировании и кредитовании сельского хозяйства, в политике цен приводили к тому, что сельское хозяйство, имевшее все возможности для быстрого разви-

тия, по существу топталось на месте. Многочисленные, порой надуманные, перестройки порождали обстановку нервозности и безответственности, подрывали у людей веру в свои силы. А существовавшая практика заготовок и закупок продуктов земледелия и животноводства не создавала необходимых условий для успешного развития производства.

Развитие любой отрасли экономики и культуры требует знания и учета местных условий, а между тем сверху давались колхозам и совхозам шаблонные указания по агротехнике и методам содержания скота, структуре посевных площадей и по другим вопросам. Все это сдерживало инициативу работников сельского хозяйства и рост производства продуктов сельского хозяйства.

Вскрыв серьезные недостатки в руководстве колхозами и совхозами за последние годы, глубоко проанализировав причины отставания сельскохозяйственного производства, Пленум указал пути их преодоления, научно обосновал программу безотлагательного и краткого подъема сельскохозяйственного производства. Приятие таких решений стало возможным после октябрьского Пленума ЦК КПСС, который положил конец ненаучному, субъективному руководству сельским хозяйством и позволил здраво оценить его сегодняшнее состояние.

Какие главные экономические меры наметила партия для быстрого подъема сельского хозяйства? Это, прежде всего, улучшение системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, изменение порядка планирования сельскохозяйственного производства. Теперь установлен твердый, неизменный план заготовок сельхозпродуктов на несколько лет. В этом должны гармонично сочетаться общегосударственные и внутрихозяйственные интересы. Твердые планы закупок на несколько лет, предоставленные государством помощь позволят колхозам и совхозам лучше определить перспективы развития животноводства и земледелия.

Не секрет, что в прошлые годы планы колхозов и совхозов менялись и дополнялись в течение всего года по нескольку раз. Эти изменения объяснялись многими причинами. Одной из них явилась непродуманная специализация хозяйств. А частая смена направления хозяйств (специализация), изменение планов приводили к нервозности в работе кадров, к безответственности за результаты работы, к большим непроизводительным расходам.

В практике руководства сельским хозяйством за последнее время часто брали верх действия чисто волевого характера и особенно в области ценообразования и финансирования. Пленум осудил такую практику.

В предыдущие годы было произведено некоторое повышение закупочных цен на продукты сельского хозяйства, однако такие повышения не отражали действительных нужд колхозов и совхозов. Теперь Пленум определил новое повышение закупочных цен на

пшеницу, рожь, молоко, мясо крупного рогатого скота, свиней и овец. Также будут решены вопросы снижения базисной жирности до фактически достигнутого среднего уровня. Восстановлена ранее действовавшая цена на обрат.

Государство идет на дополнительные выделения средств в сельское хозяйство и особенно в животноводство для того, чтобы сделать его рентабельным, а в ближайшие 2–3 года обеспечить коренной перелом в развитии животноводства.

Колхозы и совхозы области в прошлом году от реализации продуктов животноводства понесли 22,5 млн. рублей убытков. Только совхозы Яйского района при реализации животноводческой продукции дали убыток в 2 млн. 124 тысячи рублей, в том числе от продажи молока 907 тыс. рублей, мяса крупно-рогатого скота — на 734 тысячи рублей.

На сдаче каждого центнера молока совхозы района в целом несли убытки до 5 рублей, мяса говядьего до 30, мяса свиного до 38 рублей. А в совхозе «Первомайский» себестоимость свинины составила 179 рублей, на 85 рублей дороже реализационной цены. За последние два года совхозы «Святославский», «Первомайский» и «Улановский» сдаают молоко себестоимостью в 17–19 рублей, гораздо выше платы.

В прошлом году урожайность зерновых была почти в два раза выше, в семь раз больше сдано зерна. Убытки, как это не парадоксально, выросли в пять раз, хотя и себестоимость центнера зерна была меньше на 2 рубля.

Аналогичное положение и в животноводстве.

В 1964 году совхоз выполнил государственный план по всем видам заготовок продуктов сельского хозяйства. Сдано в зачете 42400 цнт. зерна, 21700 цнт. молока, 4000 цнт. мяса и 30 цнт. шерсти. Мы подсчитали, что если бы в прошлом году сдали всю эту продукцию по минимальным новым закупочным ценам,

совхоз бы дополнительно получил 220 тысяч рублей, в том числе от зерна — 31 тыс. руб. и от продукции животноводства — 187 тысяч рублей.

Конечно, мы отдаём себе отчет в том, что новые цены — это еще не окончательный путь к рентабельности хозяйства. Не все наши ограждения государство должно покрывать за счет повышения закупочных цен. У нас еще слишком высока себестоимость продукции, большие затраты на производство каждого центнера зерна, молока и мяса, очень много непроизводительных расходов и т. д.

Однако коллектив совхоза выражает твердую уверенность, что благодаря заботе и помощи Коммунистической партии и государства наше хозяйство в ближайшие 1–2 года станет рентабельным.

Тов. Аносов, директор Первомайского совхоза, в своем выступлении отметил, что совхоз уже в нынешнем году добился заметных успехов в производственной и финансовой деятельности. За первый квартал произведен по сравнению с этим же периодом прошлого года молока на 40 процентов больше, привесы молодняка крупного рогатого скота выросли в 2,5 раза, свиней — в 8 раз. Квартальные планы сдачи государству продуктов животноводства перевыполнены по всем показателям.

Заметно улучшились экологические показатели. Себестоимость молока в прямых затратах уменьшена на 62 процента, прямые затраты на привесы свиней — в 2,5 раза. Улучшены учет и отчетность. Ежемесячные балансовые комиссии превратились в своего рода школу экономической учебы кадров.

Слов нет, планирование в сельском хозяйстве несовершенное и требует изменения. Надо изменить и положение с оплатой труда работников сельского хозяйства. Чтобы доказать это, приведет такой пример. Доярка Кайлинской фермы Тетерина за март надоила от 30 коров 75 центнеров молока и получила зарплату в сумме 144 рубля. Доярка этой же фермы Андреева надоила 36 центнеров молока от 31 коровы и получила 102 рубля. Разница в надоях почти в два раза, а в оплате — 42 рубля. Это ущемляет передовых, это несправедливо. По оплате, действовавшей в прошлом году, Тетерина получила бы 222 рубля, а Андреева — 97 рублей. В данном случае принцип материальной заинтересованности был соблюден полностью.

Если оплата труда животноводов и механизаторов — рабочих основных категорий — по новым расценкам примерно одинакова, то оплата труда бригадиров тракторных и животноводческих бригад резко отличается.

Бригадир тракторно-полеводческой бригады получает твердый оклад и надбавку в конце сельскохозяйственного года за выполнение и перевыполнение планов урожайности. Так должно быть по существующим правилам. Но планы по урожайности мы ежегодно не выполняем. Это — раз, второе — учет продукции из-за отсутствия весового хозяйства поставлен из рук вон плохо. Но разве один бригадир виноват в этом? Конечно, нет.

Районное управление сельского хозяйства порой вместо

решения основных, фундаментальных вопросов развития сельского хозяйства решает мелкие внутрихозяйственные вопросы, чем связывает инициативу специалистов и руководителей хозяйств, подменяет их. Я думаю, что высажу общее мнение — пора руководителей и специалистов освободить от мелочной опеки, дать им больше самостоятельности.

Обсудив материалы мартовского Пленума, коллектив совхоза взял новые повышенные обязательства. У нас будет плюс 300 кг молока к концу года, полугодовой план по молоку выполнен к 15 мая, мяса — к 20 мая, яиц — к 20 апреля.

Трудящиеся города Анжеро-Судженска, сказал в своем выступлении секретарь горкома партии тов. Голосов, и вперед будут крепить взаимосвязи с тружениками вашего района. В порядке шефской помощи мы построим в этом году в совхозах района 6 жилых домов, клуб, 7 скотных дворов инесколько других культурно-бытовых и производственных помещений, 5 скважин.

Тов. Голосов предъявляет руководителям хозяйств района ряд претензий. В горячую уборочную стаду тысячи горожан выезжают на помощь селянам. Иногда горожанам в хозяйствах не создаются нормальные бытовые условия. Часто обижаются шоферы на то, что их машины используются не по назначению, отвлекаются на второстепенные, а порой и не нужные хозяйству работы.

В уборочную стаду тысячи рабочих едут на помощь труженикам села, навстречу им в город потоком на машинах и лошадях движутся базарники. Не дело это.

Мы призываем крепить по настоящему дружбу. Горожане придут к вам на помощь всегда!

Выступившие тт. Плотников, председатель комитета профсоюза работников сельского хозяйства, Кофанов — звеньевой Святославского совхоза и другие говорили и об улучшении культурно-бытовых условий для тружеников села.

На собрании партактива выступили также тов. Великосельский — председатель колхоза им. Жданова, тов. Ереметов — начальник производственного управления, тов. Зотов — управляющий отделением «Сельхозтехника», тов. Пилогин — секретарь парткома Троицкого совхоза и тов. Сухоруков — первый секретарь райкома КПСС.

Собрание районного партийного актива одобрило и приняло к неуклонному руководству и исполнению постановление мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР», одобрило принятие на Пленуме решения по итогам Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий и практическую деятельность Президиума ЦК КПСС по сплочению мирового коммунистического движения, по поддержке борьбы вьетнамского народа против американского империализма.

ЗА РАВНЫЙ ТРУД—РАВНАЯ ОПЛАТА

Слово экономисту

В животноводстве производство продукции воплощает в себя издержки овеществленного и живого труда. Затраты овеществленного труда выражаются в виде расходов кормов, электроэнергии, износа зданий и т. д. Живой труд включает расходы на заработную плату. Уровень заработной платы в затратах на производство продукции, как элемент издержек производства, неразрывно связан с уровнем производительности труда.

Чем выше техническая насыщенность основных средств производства, лучше технология, тем выше производительность труда, а значит ниже удельный вес заработной платы в издержках производства.

В животноводстве наряду с техническим прогрессом: механизированное доение, раздача кормов и очистка помещений на повышение производительности труда оказывается и улучшение породности скота, правильное кормление и содержание его.

Где скот более породистый, лучшее его кормление, там и более высокая продуктивность. Затраты живого труда здесь значительно меньше, так как на более продуктивный скот и на увеличенный рацион кормления уже произведены дополнительные затраты, превращенные в овеществленный труд, а именно труд селекционера, затраченный на выведение новой породы скота, труд пастбищников, на производство кормов и т. д.

Исходя из этой экономической закономерности, оплата труда животноводов за получаемую продукцию устанавливается в зависимости от продуктивности животных, технологии их содержания.

При интенсивном откорке животных корм для молодняка крупного рогатого скота дается значительно большей нормы, против обыкновенного содержания.

В этом году разработанная оплата труда предусматривает скотнику за центнер привеса на интенсивном откорке по 7 руб. 70 коп., на обыкновенном—16 руб. 12 коп. Многие работники животноводства возмущаются и требуют равной оплаты. Но с этим никак нельзя согласиться, так как при интенсивном откорке затрачивается больше кормов на центнер привеса, которые позволяют сами по себе получать высокие привесы.

Посмотрим, для примера, снижается уровень зарплаты то- структуру затрат при интенсив- же на 13,5 процента. Итак, уве-ном содержании 193 голов молод-личение затрат овеществленного скота на труда на 13,5 процента снижает третьей ферме нашего совхоза.

Из приведенного расчета видно, что при интенсивном откорке кормов в кормоеди-цах на центнер привеса затрачи-вается против обыкновенного на интенсивном откорке за 37,7

обыкновенном откорке на 1 цнт. привеса затрачено 956 кормовых единиц, получено привеса 91,5 цент., среднесуточный привес составил на голову 515 гр., при плане 273 гр. суточного привеса и общего 48,5 центнера.

В этом случае рабочие, обслу-живавшие данное количество скота, че увеличивая затрат кормов, добились увеличения продукции и им заслужено начислена зарплата по расценкам обыкно-венного содержания в сумме 1163 руб. 88 коп., а по расценкам плановых затрат кормов и при-

Наименование затрат	Ед. измер.	Мол. кр. рог.		Структура затрат в процентах		Разница содержания в процентах	
		интен.	обыкнов.	интен.	обыкнов.	интен.	обыкнов.
Поголовье	гол.	193	193				
Ср. суточ. привес	гр.	600	250				
Балловой привес	цент.	34,7	14,5				
Затраты кормовых-ед. всего	ед.	49794	15633				
в т. ч. на 1 цент. привеса	ед.	1435	1078				
Затраты: зарплата	руб.	290—78	254—47	9,6	28,1	13,5	
Стоимость кормов	"	2746—39	847—27	90,4	76,9	—	
Всего: затраты и стоимость корм.	"	3037—17	1101—74	100	100	—	

больше на 357 к. ед., ав денежного выражении на 1899 руб. положенного привеса 12 коп., значит при интенсивном кормлении увеличиваются затраты овеществленного труда и соответственно этому должны со-даться. Так, в структуре затрат при

кращающейся затраты живого труда фактически на интенсивном откорке зарплата корме от 193 голов получено составляет 9,6 процента, корма 36,5 цент. привеса, за что было—90,4 процента, при обыкновенном начислено зарплаты 306 руб. 05 коп. при затрате кормов и корма—76,9 процента. Как 2746 руб. 39 коп.

видите, с увеличением кормов на 13,5 процента при интенсивном содержании 592 голов молодняка откорке против обыкновенного и яка крупного рогатого скота на

ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ — 47 ЛЕТ

В минувшую субботу общественность Яи отметила 47-ю годовщину советской пожарной охраны. С докладом на вечере выступил начальник районной пожарной инспекции В. М. Клещинев. Лучшие работники пожарной охраны были награждены похвальными грамотами за долгосрочную и безупречную службу и за активное участие в предупреждении пожаров. Грамоты получили Л. Р. Сафонов, П. Г. Сандаков, А. Д. Круглов, И. С. Лебедевич, Н. К. Алексеев и другие—всего 21 человек.

Кроме этого получили благодарности от имени начальника отдела милиции и начальника областного управления пожарной охраны и денежные премии более 40 человек.

Л. АНАТОЛЬЕВ.

КАМНИ ГОВОРЯТ

Подобно книгохранилищам со множеством полок и стеллажей выглядят и некоторые кабинеты Ижморской ГРЭ. Только здесь полки расположены немногим чаще и на них не книги, а обыкновенные камни, различные осадочные породы. И с этими камнями геологи беседуют, ведут большой разговор о богатствах недр.

В одном из таких рабочих кабинетов за столом сидит Альберт Мостовской, начальник съемочной партии, ударник коммунистического труда. Он то и дело смотрит в микроскоп и что-то быстро записывает в объемистую тетрадь, тщательно исследуя находки—камни.

— Среди этого множества камней, лежащих на полках, многие—минералы строительные и отделочные материалы: известняки, песчаники, сланцы, граниты и многие другие,—говорит Альберт Иннокентьевич, и добавляет, — много, очень много у нас камней и все они обязательно о чем-то говорят.

И еще А. Мостовской поделился своей радостью:

— Недавно подводились итоги работы экспедиции и коллективу нашей партии присуждено первенство в социалистическом соревновании. Нам вручили переходящее Красное знамя.

На снимке: А. И. МОСТОВСКОЙ за работой.

А. ЛАРИОНОВ. Фото автора.

Первая специальность

Уже несколько лет, как в Ижморской средней школе введены уроки машиноведения для старшеклассников. С большим интересом изучают ребята сельскохозяйственную технику. Многие из них после окончания школы изъявили желание работать в родных селах механизаторами, полеводами и животноводами.

Недавно квалификационная комиссия «Сельхозтехники» проводила у группы одиннадцатиклассников экзамен на право управления трактором.

И экзаменаторы, и экзаменуемые остались очень довольны. Всем 12 учащимся, сдавшим экзамены, в день получения аттестатов будут вручены и удостоверения, которые дают право управлять тракторами и другими сельхозмашинами. Отличные знания на экзаменах показали Владислав Медведев, Дмитрий Бельков и другие. В этот немалый заслуга учителя производственного обучения А. С. Шинкаенко. Он много отдал сил и времени тому, чтобы ребята не только знали, но и умели водить трактор.

Только на хорошо и отлично в этот же день сдали экзамены и 22 девушки—одиннадцатиклассницы. Все они получили специальность швеи легкого женского и детского платья второго разряда. Заданные на экзаменах работы по пошиву особенно хорошо выполнили Мария Пыталь, Валентина Потапова, Тамара Бударина и Светлана Филиппова. Девушки всегда будут с благодарностью вспоминать своих учителей производственного обучения Н. М. Петухову и Л. Ф. Дынниковой, которые помогли им овладеть первой специальностью.

М. ИВАНОВ.

Резерв производства зерна

Работникам сельского хозяйства хорошо известно значение качества семян. Для посева на се-менных участках должны исполь-зоватьсь семена самых высоко-урожайных сортов, обладающих высокими техническими качествами и другими ценными свойствами.

Семенной материал, предназначенный для посева на се-менных участках, должен соответствовать 1—2 классам, с высоким абсолютным весом. Семена третьего класса к посеву на се-менных участках не допускаются и только в исключительных случаях могут быть использованы на общих посевах.

Но, к сожалению, в хозяйствах, обслуживаемых Яйской конт-рольно-семенной лабораторией, очень мало семян I и II-го классов. Так, Яйский совхоз имеет всего 1,5 процента семян II класса, Первомайский—2, Улановский—8, колхоз «Родина»—16 процентов, т. е. ни одно хозяйство не обес-печено семенами для посева на се-менных участках, а это ведь налог будущего урожая.

Хорошо известна ценность крупных семян. Имея большой запас питательных веществ и более крупный зародыш, они дают мощные проростки, которые лучше усваивают почвенную влагу и питательные вещества, быстрее пробиваются на поверхность почвы. Поэтому полевая всходость крупных семян бывает выше, особенно в неблагоприятных условиях прорастания. Посев такими семенами дает прибавку урожая от 2 до 4 центнеров с гектара.

Высокие требования к посевному материалу на се-менных участках неслучайны, ибо сорняки засоряют посевы, резко сни-

жают урожай и особенно его качество. Сорняки имеют высокую плодовитость. Например, взошедшее из одного семени растение горчицы полевой может образовать до 3500 новых семян, мышица сизого и осота розового—до 7000, сурепки—до 20000, маргариты—до 100000, а щирицы обыкновенной—до 1 миллиона штук семян.

Вот почему необходимо весь семенной материал доводить до I-го класса, где допускается минимум сорняков. В этом году почти все хозяйства приобретают элитные семена, которые выращиваются Кемеровской селекционной станцией. Необходимо отдать эту ценность в надежные руки, которые вырастят отличные семена для своего колхоза или совхоза. Важно также подобрать лучшие предшественники и посев произвести в лучшие агротехнические сроки, не допускать смешивания элитных семян с другими сортами и культурами.

Очень плохо обеспечены сортовыми семенами совхозы «Первомайский» и «Улановский»—всего около 40 проц., колхоз «Родина» имеет 55 процентов. Обмен и за-воз сортовых семян внутри совхозов между отделениями на се-менных участках не произведен. При таком положении не возможен переход на сплошные сортовые посевы, что дало бы дополнительно с каждого гектара по 2—4 центнера зерна.

С. ПАШКИН,
зав. Яйской контрольно-семенной лабораторией.

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“
20 апреля 1965 года.

3

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Подоходный налог с колхозов уплачивают сельскохозяйственные артели, а также рыболовецкие артели, имеющие доходы от сельского хозяйства, подсобных предприятий и от оказания услуг. Обложению подоходным налогом подлежат:

а) чистый доход колхоза, полученный от сельскохозяйственного производства, оказания услуг и от подсобных предприятий и промыслов, за вычетом части дохода, соответствующей рентабельности в 15 процентов, а также платежей в централизованный союзный фонд социального обеспечения колхозников, исчисленных на данный год;

б) часть фонда оплаты труда колхозников, превышающая среднемесячный заработок в расчете на одного работающего в хозяйстве колхозника в размере, установленном Советом Министров СССР, независимо от рентабельности хозяйства.

Доходы от рыболовства, полученные рыболовецкими артелями от сдачи продукции улова государственным заготовителям и кооперации, подоходным налогом не облагаются.

2. Для исчисления подоходного налога чистый доход колхоза определяется как разность между суммой выручки от реализации продукции, оказания услуг и стоимости продукции (по государственным розничным ценам), определенной к выдаче в порядке оплаты труда колхозников и лиц, привлеченных для работы в колхозе со стороны, и себестоимость этой продукции и оказанных услуг.

Уровень рентабельности хозяйства определяется в процентах как отношение суммы чистого дохода колхоза к себестоимости реализованной продукции, оказанных услуг и продукции, определенной к выдаче в порядке оплаты труда колхозников и лиц, привлеченных для работы в колхозе со стороны.

II. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ СУММЫ НАЛОГА И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА

3. Исчисление подоходного налога за год производится с облагаемого чистого дохода колхоза в размере 12 процентов, а с облагаемой части фонда оплаты труда в размере, установленном Советом Министров СССР.

4. В течение года подоходный налог уплачивается колхозами

ежеквартально из доходов текущего года.

Исчисление суммы подоходного налога, подлежащей уплате за I, II и III кварталы текущего года, производится исходя из валовых денежных доходов колхоза по финансовому отчету за соответствующий квартал на основе процента, определяемого как отношение суммы подоходного налога, исчисленной за предшествовавший год, в сумме валовых денежных доходов колхоза за этот же год.

Сумма подоходного налога, подлежащая уплате за IV квартал текущего года, исчисляется на основе следующих дифференцированных по союзным республикам процентов от суммы налога, исчисленной исходя из валовых денежных доходов за III квартал:

по колхозам Казахской ССР—50 процентов;

по колхозам РСФСР, Грузинской ССР и Азербайджанской ССР—60 процентов;

по колхозам Белорусской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР—80 процентов;

по колхозам Украинской ССР, Узбекской ССР, Молдавской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР и Туркменской ССР—100 процентов.

Советам Министров союзных республик предоставляется право увеличивать или уменьшать процент для исчисления подоходного налога за IV квартал в зависимости от изменения удельного веса доходов за этот квартал в общей сумме доходов за год, а также отдалять в пределах одного месяца сроки уплаты налога в зависимости от экономических особенностей колхозов.

5. Подоходный налог уплачивается колхозами в следующие сроки:

к 25 апреля—в сумме, исчисленной с валовых денежных доходов за I квартал;

к 25 июля—в сумме, исчисленной с валовых денежных доходов за II квартал;

к 25 октября—в сумме, исчисленной с валовых денежных доходов за III квартал;

к 1 декабря—в сумме, исчисленной по установленному про-

центу от суммы подоходного налога с денежных доходов за III квартал (подоходный налог за IV квартал);

к 1 марта следующего за отчетным годом—в сумме, исчисленной исходя из облагаемого чистого дохода за год с зачетом платежей за I, II, III и IV кварталы. Если сумма подоходного налога, исчисленная исходя из облагаемого чистого дохода за год, меньше суммы платежей за I, II, III и IV кварталы, излишне уплаченная сумма засчитывается в очередной платеж текущего года или возвращается финансовым органом колхозу по его требованию.

III. ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ

6. Колхозам организованным из хозяйств переселенцев, а также колхозам, принявшим переселенцев в свой состав, предоставляются льготы по подоходному налогу на основании специальных решений Совета Министров СССР.

7. Совету Министров СССР предоставляется право освобождать от уплаты подоходного налога колхозы, а также в необходимых случаях устанавливать льготы по налогу колхозам в целях стимулирования развития отдельных отраслей сельского хозяйства.

8. Советы Министров союзных республик могут предоставлять отдельным колхозам отсрочки платежей по подоходному налогу и производить в необходимых случаях списание с колхозов недоимок по налогу за счет бюджета республики.

Советы Министров союзных республик, не имеющих областного деления, Советы Министров автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов тружеников по ходатайствам районных и городских Советов депутатов тружеников могут предоставлять отдельным колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, отсрочки платежей по подоходному налогу, а также в необходимых случаях полностью или частично освобождать эти колхозы от уплаты налога за счет соответствующих бюджетов.

НАЧАЛСЯ ОБЛАСТНОЙ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ СМОТР

Все меньше становится на улицах и во дворах домов снежных пятен. Скоро зазеленеет трава на газонах, оденутся в пестрый и красивый наряд цветочные клумбы, зашумят детвора на игровых и спортивных площадках—в города и села Кузбасса придет лето.

Для победителей смотра учреждены премии:

330 рублей—за первое место среди городов первой группы; по 175 рублей—две премии за вторые места;

225 рублей—за первое место среди городов второй группы и районов городского подчинения;

по 150 рублей—две премии за вторые места;

по 75 рублей—две премии за третьи места;

200 рублей—за первое место среди районов;

по 100 рублей—две премии за вторые места;

по 40 рублей—три премии за первые места среди сельских Советов;

по 30 рублей—три премии за вторые места;

по 50 рублей—две премии за первые места среди поселковых Советов;

по 40 рублей—две премии за вторые места;

по 75 рублей—две премии за первые места среди предприятий, совхозов, колхозов, учреждений и организаций;

по 50 рублей—пять премий за вторые места;

по 75 рублей—две премии за первые места среди уличных комитетов;

по 50 рублей—три премии за вторые места;

по 100 рублей—две премии за первые места среди школ;

по 75 рублей—три премии за вторые места;

по 50 рублей—пять премий за третьи места.

ВСЕ НА СБОР МЕТАЛЛОЛОМА!

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта—0-13, типографии 1-121 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 732

9. Колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий (гибель посевов сельскохозяйственных культур, многолетних плодовых насаждений или основного имущества вследствие градобития, насторожения, урагана, ливня, пожара, землетрясения, обвала, оползней и гибели скота), по решениям

дарственных и кооперативных предприятий и организаций по платежам в бюджет.

За просрочку платежа взимается пеня в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

12. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу колхоза, неправильно поступившие суммы возвращаются колхозу не позднее 10 дней с момента вынесения решения.

13. На финансовые органы возлагается контроль за правильное исчисление и своевременную уплату подоходного налога с колхозов.

Финансовые органы проверяют по данным квартальных финансовых отчетов и годовых бухгалтерских отчетов и балансов, а также по соответствующим документам колхозов составленные правлениями колхозов квартальные и годовые расчеты подоходного налога.

В случае установления неправильного определения суммы подоходного налога производится соответствующий перерасчет суммы налога.

14. Инструкция по применению настоящего Указа издается совместно Министерством финансов СССР и Министерством сельского хозяйства СССР.

15. Настоящий Указ вводится в действие, начиная с обложения доходов колхозов за 1966 год.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.
10 апреля 1965 г.

Из зала суда

Сколько веревочки не виться...

В октябре 1962 года некая Терешко с Терешко, отбыв десятилетний срок наказания, появилась в семье тысяч рублей.

Недавно народный суд Яйского района рассмотрел дело

Терешко. Обвинения в хищении народных средств полностью подтвердились.

Суд приговорил Терешко к 10 годам лишения свободы.

Не оказались в стороне и ее сподружинные. Ларионов осужден на пять лет лишения свободы, Иванова—на два года, бывший председатель рабкоопа Волков—на один год исправительно-трудовых работ, определена также мера наказания и Варнавской.

Поделом всем!

А. АРУТЮНОВ,
ном. прокурора Яйского района.

КИНО

Кинотеатр «Планета». 21—22—23 апреля—новый художественный фильм «Дочь Страны».

Начало сеансов: 11, 3, 5, 7 и 9 часов.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ

Проводится набор кандидатов для поступления в 1965 году на учебу в средние специальные школы и училища Министерства охраны общественного порядка РСФСР.

На учебу принимаются лица мужского пола, годные по состоянию здоровья, со средним образованием в возрасте до 30 лет.

Школы и училища готовят начальников для органов МОП со средним юридическим, техническим и политическим образованием. Окончившим школы и училища—3 года.

Вступительные экзамены проводятся с 1 сентября. Начало занятий с 1 октября.

С заявлением обращаться по адресу: р. п. Яя, Кемеровской области, ул. Советская, 5, отдел кадров.